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令和５年 第２回 美濃市教育委員会定例会 会議録 

 

１ 会議の日時 

開会 令和５年２月２４日（金）午前 ９時３０分 

   閉会 令和５年２月２４日（金）午前１０時５０分 

 

２ 会議の場所 

   美濃市教育委員会 会議室 

 

３ 会議に出席した委員 

教育長          島田昌紀 

職務代理者        中島正憲  

教育委員           市原慶子 

   教育委員         長瀬秀子 

教育委員         別府徹也（保護者委員） 

 

４ 議案説明のため出席した職員 

教育次長兼学校教育課長  武井由典 

   教育総務課長       髙橋保雄 

   人づくり文化課長     曽貝和人 

 

５ 会議録記載のため出席した職員 

教育総務課長補佐     小瀬木直美 

  

６ 会議の傍聴者 

０名 

 

７ 議事日程 

○島田教育長 

 ただいまから、令和５年第２回美濃市教育委員会定例会を開会します。 

 コロナについてですが、２月の半ばに久しぶりに美濃小学校で学級閉鎖が出ました。

教員も含めて感染経路不明で６名の感染がありましたが、すぐに対応し、それ以上の

広がりは見られず、現在は通常に戻っています。この１年間で実際に感染した子供達

は 45.4％で、中には無症状の子もいると思いますので、半数近くが感染している事

になります。 

卒業式については、県の教育委員会よりいろいろ細かな方針がありましたが、それ

を基にして、学校規模や在校生の出席等、各校違いがあるので、最終的には各校の校

長先生に判断していただくことにしました。ただ、保護者の出席について１人だけと
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いう制限をしないとか、マスクについても、世の中の雰囲気として個人の判断という

事に流れはきていますので、今マスクをしない方へマスクをして下さいと強く迫るよ

うな事は、ご理解を得られないと思いますので、基本的には個人の判断でとお願いし

てあります。子供達もそれぞれの家庭事情がありますので、不安と思えばそれを認め

ていくなど、状況に応じて対応をお願いしてあります。 

マスクを付ける場面、外す場面については、校長先生に確認をしていますが、学校

によって違いがあります。 

次に、２月１１日に「清流の国ぎふ創作オペラ「白鮎の祈り」」というオペラがあ

りました。美濃でオペラを以前からやっている方たちが公演されたもので、ほぼ満員

のお客さんで非常に素晴らしいオペラでした。幕が閉じてから、ステージの中央で、

役者の皆さんやスタッフの皆さんが集まって、ジュースで乾杯をしていました。皆さ

んがとても良い顔をしていました。昔、学校の文化祭や体育祭が終わった後に、やり

切った時の雰囲気を久しぶりに感じました。学校でとは言いませんが、子供達がやり

切った満足感や大人から子供までが一緒に何か一つの事を成し遂げるという様な体

験、感動、雰囲気を味わうという事が美濃市に対する愛着や心の発達にとても大事な

事であると感じました。学校も以前と違って、出来ることは限られています。昔のよ

うに応援団が夏休み中に何度も練習をして応援合戦をやるようなことは難しくなっ

てきていますが、子供達が集まる場なので、このような思いを体験させる事はこれか

らも大事であると感じました。そのオペラで特別支援学校の子が１０人位参加してい

て、中には重度の子もいて、お母さんと一緒に出るシーンがありました。障害の程度

に応じてという形にはなりますが、１人で踊るシーンもあり、その一生懸命な姿に、

会場がすごく湧き、会場の皆さんの温かい心を感じて嬉しい気持ちになりました。一

つの大きなものを作る、大きな役割を果たしたという満足感が伝わってきた素敵な公

演でした。 

以上です。 

 

〇島田教育長 

次に、「諸般の報告」及び「教育委員会後援等名義使用許可」については、報告等

を省略させていただき、議案集をご覧いただいた中でご質問等がございましたら、お

受けさせていただきます。いかがでしょうか。 

 

〇島田教育長 

無いようですので、日程に入ります。 

日程第１ 会議録署名委員の選出ですが、本日の会議録署名委員に長瀬委員を指名

させていただきます。よろしくお願いします。 

 

〇島田教育長 

  次に、日程第２ 会期の決定ですが、本会議の会期は、本日１日間とします。 
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〇島田教育長 

  日程第３ 議事に移ります。 

本日の議案は３案件とも、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２９条の規

定に基づく、意見聴取です。 

最初に、議第４号「令和５年度美濃市一般会計予算について（教育関係）」を議題

とします。事務局からの説明を求めます。 

 

〇髙橋教育総務課長 

  令和５年度美濃市一般会計予算について（教育関係） 

  教育総務費・小学校費・中学校費・幼稚園費・保健体育費（教育総務課分） 

  議案集・資料に基づいて説明 

 

〇武井教育次長兼学校教育課長 

  令和５年度美濃市一般会計予算について（教育関係） 

  教育総務費・小学校費・中学校費（学校教育課分） 

  議案集・資料に基づいて説明 

 

〇曽貝人づくり文化課長 

  令和５年度美濃市一般会計予算について（教育関係） 

  社会教育費・保健体育費（人づくり文化課分） 

  議案集・資料に基づいて説明 

 

〇島田教育長 

  ただいま、事務局から説明がありました議第４号について、ご意見、ご質問等はあ

りませんか。 

 

〇長瀬委員 

  特に企業会計の予算が増えているのはどうしてなのか。 

 

〇武井教育次長兼学校教育課長 

  企業会計と特別会計については、特別会計が減になっていて、企業会計が増になっ

ています。これまで特別会計で出していた団体が、企業会計が適切という事で、特別

会計から企業会計に移したので特別会計が減して、企業会計が増となりました。一般

会計については、電気代の高騰が大きく、教育委員会だけでも 1,500万円位電気代が

上乗せしていますので、市内全部となるとかなり大きく、１番は電気代の高騰による

上乗せとなります。 

もう一つは、幼稚園や保育園の保育料無料化や保育士への給料の補填、定数一人当
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たり 5,000円プラスして補助する等、子供達に手厚い施策を行う事です。全体として

は、全部の部署では減らされています。 

 

〇長瀬委員 

  学校教育課予算の未来学校チャレンジ事業の 100万円は、とてもわくわくする取り

組みで、どんなものが出てくるか期待をしていますが、300万円くらいにしても良い

のではないですか。 

 

〇武井教育次長兼学校教育課長 

  別に子どもいきいき学校づくり予算があり、その予算も学校で自由に使える予算で

はありますが、その予算の範囲が狭いせいか使いづらく、自由度が分からないところ

もあるので、先ずは 100万円で行い、それで必要であれば増額していきます。 

 

〇長瀬委員 

  少人数指導等、子供達一人一人のためにとても大切と思った時に、日本は理数教育

に後れをっているのではないかと思います。小学校の段階で美濃市は小規模校の学校

が多いので、１人 1実験とか理科教育にもっと少人数指導を入れ、1人 1実験をやり

切らせる「仮説・検証・実験・結果・結果からの考察」という論理的思考力を発達さ

せることをやれるようにさせるには、1人の担任の先生がやるのはとても大変なので、

理科教育に力を入れるような予算を検討していただけると日本が目指している教育

なので、小規模の市はやりやすいので行うと良いと思いました。 

 

○島田教育長  

  STEAM教育のプログラミングや情報関係の教育については、今後ますます必要にな

ってくるだろうと考えていますが、予算化までには至っていません。それを推進する

人材の確保が難しいです。 

 

〇長瀬委員 

  退職された理科専門の先生もみえるので、一緒に授業に入りながら若い先生を育て

ていくという事が大事であると思います。理科教育に入れて、ただ実験して終わりで

はなく、実験方法を考えさせ結果から何がわかるかという段階を追う等、ちゃんとし

た先生を若い先生と一緒になって、育てていかなければいけないと思いますのでよろ

しくお願いします。 

 

○島田教育長 

  理科ではないですが、ICT関係は美濃小学校も大矢田小学校もやっていますし、市

として STEAM教育を全部やっていくというところまでは至っていません。今後検討し

ていきます。 
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〇島田教育長 

他にありませんか。 

それでは、議第４号「令和５年度美濃市一般会計予算について（教育関係）」は「特

に意見なし」としてよろしいでしょうか。 

 

○委員 

  異議なし 

 

〇島田教育長 

   特にご意見がないようですので、議第４号は「異議なし」とします。 

   次に、議第５号「令和４年度美濃市一般会計補正予算（第 10 号）について（教

育関係）」を議題とします。事務局からの説明を求めます。 

 

〇髙橋教育総務課長 

  令和４年度美濃市一般会計補正予算（第 10号）について（教育関係） 

  繰越明許費、教育総務費・小学校費・中学校費・幼稚園費・保健体育費（教育総務

課・学校教育課分） 

  議案集に基づいて説明 

 

〇曽貝人づくり文化課長 

  令和４年度美濃市濃市一般会計補正予算（第 10号）について（教育関係） 

  社会教育費・保健体育費（人づくり文化課分） 

  議案集に基づいて説明 

 

〇島田教育長 

  ただいま、事務局から説明がありました議第５号について、ご意見、ご質問等はあ

りませんか。 

 

〇委員 

  質問等なし 

 

〇島田教育長 

  それでは、議第５号「令和４年度美濃市一般会計補正予算（第 10号）について（教

育関係）」は「特に意見なし」としてよろしいでしょうか。 

 

○委員 

  異議なし 
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〇島田教育長 

  特にご意見がないようですので、議第５号は「異議なし」とします。 

  次に、議第６号「公の施設の指定管理者の指定について」を議題とします。事務局

からの説明を求めます。 

 

〇曽貝人づくり文化課長 

  公の施設の指定管理者の指定について 

  議案集・資料に基づいて説明 

 

〇島田教育長 

  ただいま、事務局から説明がありました議第６号について、ご意見、ご質問等はあ

りませんか。 

 

〇委員 

  質問等なし 

 

〇島田教育長 

それでは、議第６号「公の施設の指定管理者の指定について」は「特に意見なし」

としてよろしいでしょうか。 

 

○委員 

  異議なし 

 

〇島田教育長 

   特にご意見がないようですので、議第６号は「異議なし」とします。 

   

〇島田教育長 

以上で本日提出しました全ての議事が終わりましたが、事務局からは他に何かあり

ますか。 

 

〇島田教育長 

  日程では以上でございますが、定例会の進め方等について、委員の皆さんからご意

見、ご質問等を受けさせていただきます。 

 

〇島田教育長 

  特にない様ですので、ここまでとさせていただき、次回３月の第４回定例会の日程

について、事務局から説明させていただきます。 
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〇髙橋教育総務課長 

３月の定例会 

   ３月２２日（水）午後２時００分～  

美濃市教育委員会 会議室で調整 

   

   ３月の臨時会 

   ３月２日（木）午前１０時００分～  

美濃市教育委員会 会議室で調整 

 

〇島田教育長 

それでは、３月の第４回定例会は３月２２日（水）午後２時００分から、教育委員

会会議室で開催させていただきますので、よろしくお願いいたします。 

以上をもちまして、令和５年第２回美濃市教育委員会定例会を閉会します。ありが

とうございました。 

 

 


